

為「中華文明溯源」特展「星」音導賞

張智霖 藉機欣賞文物 大開眼界

張智霖自信講粵語沒懶音。



香港文匯報訊（記者 梁靜儀）張智霖昨日以特別嘉賓身份出席「中華文明溯源」特別展覽揭幕禮，為展覽錄製「星」音導賞的他，笑言自己的粵語算是字正腔圓，希望大家聽到他的聲音時，感受到粵語之美。

香港故宮文化博物館與中國文物交流中心聯合主辦的「中華文明溯源」特別展覽昨日正式揭幕，主禮嘉賓包括署理文化體育及旅遊局局長劉震、中國文物交流中心主任譚平、西九文化區管理局董事局主席唐英年、中國銀行（香港）副總裁陳文、西九文化區管理局行政總裁馮程淑儀及香港故宮文化博物館館長吳志華博士。「中華文明溯源工程」首席專家、河南省文物考古研究院院長王巍，以及為展覽錄製「星」音導賞的張智霖以特別嘉賓身份出席典禮。

張智霖在台上分享演繹遺址和文物故事的感受：「我很榮幸參與這項弘揚中華文化的跨領域項目，展覽展示多個宏偉的考古遺址，以及眾多手工精巧、造型非凡的出土文物，體現出中華大地先民豐富的精神生活及他們對人類文明作出的偉大貢獻。我鼓勵大家走入展廳，近距離觀賞這些珍貴文物，並配合我的語音導賞，感受中華文明的絢麗多彩。」

搬屋學習斷捨離

張智霖受訪時表示，今次首度擔任導讀令他大開眼界，欣賞到很多無價之寶，今次他用了一天時間配音，都感到很緊張，因有一定難度，既不可沒感情，但也不能太感情豐富，他又笑道：「本身沒有懶音，可能我是處女座，聽到說話有懶音會好唔舒服。」他又笑指自問粵語都好好，算是字正腔圓，原本大會還想他錄普通話版本，即令他暈一暈：「無謂獻醜，不如用最純正的粵語去做好喇。」



一眾嘉賓昨天出席「中華文明溯源」開幕典禮。

他又稱很榮幸率先探館，大讚是一種沉浸式的享受，因在準備配音時看過很多圖片，在現場看原來是很震撼，而他作為一個爸爸，希望更多年輕人、遊客接觸有價值的歷史文化，也希望大家聽到他的聲音時，感受到粵語之美，而他在家為今次導讀練習時，亦有教導兒子。對於文物、古畫相當感興趣的他，都有收藏字畫，他以往更曾赴拍賣會競投心頭好，部分更升值。

張智霖又透露剛於橫店拍完戲，近日忙於搬屋，學習斷捨離，丟棄了很多電器外，更翻出他很多年前的記事簿，發現廿年前的這幾個月也同樣在搬屋和執屋。



甚有藝術品味的張智霖平時喜歡與友人去看畫展。 網上圖片

頂替炎明熹出席活動不感尷尬 鍾柔美滿意嘴眼夠靚 曾想選美

香港文匯報訊（記者 阿祖）劉陳凱韻（甘比）及女兒劉秀樺、鍾柔美（Yumi）、劉沛蘅（Hillary）、樂隊 ROVER 前晚出席「追求第一·力拼最大」樂創紀錄典禮。而炎明熹（Gigi）原先有參與該活動，卻因與無綫合約風波仍在「雪藏」中，工作亦由鍾柔美來頂替。對於頂替 Gigi 出席活動，Yumi 直言並不知道 Gigi 原本是活動的嘉賓，最近她忙於拍劇沒留意任何新聞，即使做「頂替」也不會尷尬，因都是公司安排，也相信公司是最近才決定叫她來出席這個活動。Yumi 現似乎都取代了 Gigi 的工作？她說：「不會，我們個心連住，大家都是朋友，有份友誼，之前她都有來看我們個騷，她開心就嘍，她開心我都會開心。」但 Gigi 未搞清合約應不會開心？Yumi 說：「我覺得她開心，見到她與粉絲在中秋節去捐款，都是開心事！」



劉沛蘅(中)與 ROVER 均有份以積木砌出《清明上河圖》。

過她指近期自己忙拍劇，累到連電話也不想看，所以近期跟 Gigi 確實沒聯絡。

見 Yumi 滿臉倦容，她解釋全因為無綫劇集《特勤女團》連續 3 日開夜班，日頭要兼顧學業，3 日才睡了三四個小時，她苦笑稱本來自己是個一定要睡覺的人，但也覺得趁年輕捱一下，辛苦點也是值得的。另談及之前她為港姐決賽擔任表演嘉賓，獲網民讚賞她比港姐佳麗更靚，應去參選港姐。她笑言小時候也試過扮港姐，之前出席港姐活動亦有一刻衝動幻想去參加選美。會否覺得入錯行做歌手？Yumi 說：「不會揀錯，我都好想唱歌，而且都是各有各靚，自己算是合格，我不滿意自己塊臉同個鼻太大，但幾鍾意個嘴夠細和眼夠大。」

Yumi 今年剛滿 18 歲，其財政以往是交由家人管理，現在覺得開始成年必須要財政獨立，但理財方面她是什麼都不懂，要慢慢去學習。談到活動以積木砌出《清明上河圖》已被列入世界紀錄，她表示小時候也愛砌積木，希望將來擁有自己的新居，也可以有空間擺放大型的積木擺設。

甘比讚古仔有鈎織天分

甘比笑言自己做「織女」前也喜歡砌積木，而自己減壓方法就是鈎織，身上所穿



鍾柔美最近忙於拍劇，又要兼顧學業。

的外衣也是其設計，而她亦經常於社交平台拍片分享鈎織的製成品，更以鬼馬方式表達，希望能引起大眾對鈎織的興趣，就連古天樂（古仔）也曾跟她學鈎了個袋，古仔亦好叻很快便完成，他自己都沒想過可以做得好。問她知否古仔將親手鈎的袋送了給誰人？甘比表示不會告訴大家。另提到她最近亦為網上頻道拍片當幕前演出，甘比說：「希望大家看完會開心，不要笑我就得嘍，所以不好看小自己，細細粒的積木都可以創造世界紀錄，本身我都看小自己，今次演出都希望令到大家開心。」

那她會否多做幕前？她表示沒有考慮。Hillary 與 ROVER 均有份以積木砌出《清明上河圖》並創出世界紀錄，Hillary 表示在初階時參與砌了其中兩棵積木樹，現看到創出世界紀錄的實物，感覺非常震撼。

甘比自言其減壓方法是鈎織。



洪嘉豪不想粉絲破費買貴重禮物給他。

洪嘉豪稱從未送過鑽石給女孩

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）歌手洪嘉豪與 Serrini 昨日出席珠寶故事展活動，二人在活動上示範以聲音導賞分享與珠寶的故事，當中嘉豪深情聲演向結婚多年的妻子補回求婚的一刻。

嘉豪受訪時自爆看中一雙價值幾萬元的鑽石耳環，他說：「暫時唔捨得買，考慮開完騷買來獎勵自己，自己唔鍾意佩戴同款耳環，所以搵好友陳蕾提議夾份買，每人分一隻，但佢叫我唔好傻（驚同你戴情侶耳環？）佢應該係覺得我搵佢笨，識着呢啲朋友真係好，等我可以再諗清楚先買。」問到可有送過鑽石給女孩？他笑謂從未試過：「其實都好耐冇送過禮物畀媽咪，我經常都話鑽石與黃金都不及我一片真誠與真心。」

昨日大批粉絲到場支持嘉豪，問到有否收過粉絲送的鑽飾？不想粉絲破費的他說：「佢哋平時買演唱會票、CD 已經好大支出，無條件支持已經係最好禮物，所以我叫佢哋唔好送禮物。」他表示粉絲現在會改送公仔、零食或一些手作小禮物給他。

暑假忙拍劇 黃浩然被兒子「詐型」

香港文匯報訊（記者 阿祖）黃浩然昨日以「星級英雄」身份，與殘奧兩金運動員何宛淇及長跑好手陳家豪出席「聯合國兒童基金會慈善跑」記者會。黃浩然透露屆時他將偕同分別 13 歲和 11 歲的兒子一同去跑，希望透過這次親子活動培養小朋友行善及助人的心，而他平日都有跟兩個兒子說，比起其他地方的小朋友，他們已經好幸福，所以要懂得感恩所擁有的，不過兒子們都長大，他們會上網看新聞，也會明白幫助別人是很有意義的。

浩然之前為演出劇集《翻盤下半場》的凸胸中佬角色不惜增肥 20 磅，月初煞科後，他已極速減掉 10 磅，目標要再多減 5 磅，不過他苦笑初時跑去跑步鍛煉時，由於天氣熱跑得好辛苦，而經理人亦不讓他減得太瘦，但要做到沒肚腩，臉又圓潤實在好難。現他除了專心減肥外，也有多抽時間陪兩個兒子，因暑假期間他外出拍劇被兒子們「詐型」，所以未來都會是親子的時間。

黃浩然希望透過活動培養小朋友行善助人的心。



到馬達加斯加後，攝製隊面對惡劣的衛生問題。

陳貝兒拍《無窮之路4》備受考驗 赴非洲前打6支預防針仍失守腹瀉

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）由無綫新聞及資訊部製作，阮小清監製、岑應編審及陳貝兒主持、一共十集的《無窮之路 IV——一帶一路》將於 10 月 6 日首播；而本週日晚將率先播出半小時的製作特輯。

《無窮之路 4》攝製隊花了兩個月時間，走訪馬達加斯加、埃及、希臘、塞爾維亞、沙特阿拉伯、阿聯酋及肯尼亞「一帶一路」七個沿線國家進行拍攝。這次繼續要面對重重困難，其中一個最大挑戰，就是中東與沙特阿拉伯的高溫考驗。陳貝兒與攝製隊於沙特阿拉伯拍攝一年一度的大型盛事「麥加朝聖」期間，氣溫一度高達五十多度，最終導致現場千多人熱死。陳貝兒及攝製隊在現場亦陷入瀕臨中暑狀態，就連攝影器材，也是每隔一至兩分鐘便要自動熄機「抖暑」，陳貝兒事後憶述道：「我哋不停咁流汗，熱到暈咁滯，基本上係有瀕臨中暑嘅症狀；加上拍攝朝聖嘅日現場人逼人，同埋我又穿黑袍，確係熱上加熱，我成身係濕晒。好彩有個好友善的穆斯林，佢即刻畀我噴水，同埋畀我啖糖。然後我哋嗰（攝影）機，roll 咗唔夠一兩分鐘，都已經全部 overheat 而 down 機。」

除高溫挑戰外，攝製隊還要面對第二大挑戰——抵抗力考驗。由於「麥加朝聖」現場人多擠迫，攝製隊完成拍攝後紛紛出現疑似中東呼吸綜合症等症狀，但為了抓緊拍攝進度，攝製隊還是硬著頭皮繼續趕路及拍攝，相當專業。不過拍完朝聖之後大家就相繼病倒，瘋狂地咳，又發冷又發燒，陳貝兒形容感覺就好像中了新冠。

原來是次亦是陳貝兒第一次去非洲，她出發前已打了 5 至 6 支預防針確保安全，包括破傷風、黃熱、傷寒及腦膜炎針等，而身處全世界最貧窮國家之一的馬達加斯加時，由於當地衛生環境超惡劣，不單全軍肚瀉，有工作人員更一度驚現上吐下瀉情況。陳貝兒說：「其實我連刷牙都已經用支裝水，沖涼時又唔敢擰大個口同埋對眼，因為有人話如果當地嘅水入咗身體入面，就會有機會患上霍亂。雖然我哋咁小心，但我哋個個最後都有肚瀉，有啲同事仲上吐下瀉。」



陳貝兒與幕後人員都熱到臉紅。